

Αιχμή της οικονομικής ανάπτυξης η ΝΝΟ

Σύμφωνα με τις προβλέψεις των περισσότερων οικονομικών αναλυτών, η Νέα Νότια Ουαλία αναμένεται να γίνει ατμομηχανή της αυστραλιανής οικονομίας τα επόμενα χρόνια.



Τις απόψεις των αναλυτών επιβεβαιώνει και η ANZ, μια από τις μεγαλύτερες τράπεζες της χώρας που θεωρεί ότι η οικονομία της ΝΝΟ θα παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο στις μεγάλες αλλαγές που θα συντελεστούν τα επόμενα χρόνια καθώς ο ρόλος της εξορυκτικής βιομηχανίας στην ανάπτυξη της χώρας θα μειωθεί αισθητά. Σύμφωνα με δηλώσεις που έκανε χθες ο Warren Hogan, ένας από τους κορυφαίους οικονομολόγους της ANZ, οι προβλέψεις του οποίου σε μακροοικονομικό επίπεδο θεωρούνται εξαιρετικά αξιόπιστες και έχουν καθοδηγήσει χιλιάδες επενδυτές, η

εποχή που η ΝΝΟ είχε τον χαμηλότερο ρυθμό ανάπτυξης σε σχέση με τις άλλες πολιτείες, ανήκει στο παρελθόν.

Ένα από τα εντυπωσιακότερα σημεία της ανάλυσης του κ. Hogan, που εκ πρώτης όψεως έρχεται σε αντίθεση με την κοινά αποδεκτή και μάλλον στερεοτυπική αντίληψη για την αυστραλιανή οικονομία, είναι η ο στενός δεσμός της οικονομίας της ΝΝΟ με την οικονομία των Ηνωμένων Πολιτειών. "Ενώ οι πολιτείες που στηρίζονται στην εξορυκτική βιομηχανία", λέει ο κ. Hogan, "έχουν στενότερους δεσμούς με τον άλλο μεγάλο εμπο-

ρικό μας εταίρο, την Κίνα, και ως εκ τούτου θα επηρεαστούν άμεσα από την πτώση του ρυθμού παραγωγής της τα επόμενα χρόνια, η ΝΝΟ επηρεάζεται πολύ περισσότερο από τις εξελίξεις στην Αμερικανική οικονομία. Ευτυχώς για την ΝΝΟ, η αμερικανική οικονομία φαίνεται ότι επιστρέφει δυναμικά σε θετική πορεία. Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι το 45% των υπηρεσιών που σχετίζονται με το χρηματοπιστωτικό σύστημα εδράζονται στη ΝΝΟ. Σύμφωνα πάντα με τον κ. Hogan, υπάρχουν και άλλοι λόγοι που υποστηρίζουν τις παραπάνω αισιόδοξες προβλέψεις καθώς σημα-

ντικό ρόλο στην ανάπτυξη της Πολιτείας θα παίξουν και τα μεγάλα έργα υποδομής στο σιδηροδρομικό και το οδικό δίκτυο (North West Rail Link, WestConnex). Ακόμα και η τελευταία απόφαση της Αποθεματικής Τράπεζας της Αυστραλίας αποδεικνύεται ιδιαίτερα επωφελής για την ΝΝΟ που είναι η πολιτεία με τα περισσότερα συσσωρευμένα ιδιωτικά χρέη. Τέλος, η αναμενόμενη πτώση της τιμής του δολαρίου, αναμένεται και αυτή να συμβάλλει στην τόνωση της τουριστικής βιομηχανίας, αλλά και κάποιων κλάδων της κατασκευαστικής δραστηριότητας.

Καλοδεχόμενη η πρόταση του Συνασπισμού για μείωση του φόρου επιχειρήσεων

Επιχειρηματικοί οργανισμοί και οικονομικοί αναλυτές πιστεύουν ότι η μείωση στον φόρο επιχειρήσεων που υπόσχεται ο Συνασπισμός θα βοηθήσει την αυστραλιανή οικονομία, αλλά θα πρέπει να αποτελεί μέρος ευρύτερων φορολογικών μεταρρυθμίσεων.

Ο Αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, Τόνι Άμπσι, ανακοίνωσε την Τετάρτη ότι μια κυβέρνηση Συνασπισμού να μειώσει τον φόρο επιχειρήσεων από 30% που είναι σήμερα στο 28,5% από την 1η Ιουλίου 2015.

Το Αυστραλιανό Εμποροβιομηχανικό Επιμελητήριο, διά στόματος του Γενικού Διευθυντή του, Πίτερ Άντερσον, χαρακτήρισε την πρόταση του Συνασπισμού «λογική» και εξέφρασε την άποψη ότι θα αποδειχθεί «θετική» σε ότι αφορά στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας αλλά και στην αισιοδοξία των επιχειρήσεων.

Από την πλευρά του ο Ομοσπονδιακός υπουργός Θησαυροφυλακίου, Κρις Μπόουεν, κατηγόρησε τον Συνασπισμό για «οικονομικά μαγικής πουτίγκα» και προκάλεσε τον κ. Άμπσι να αποκαλύψει από πού θα προέλθουν τα απαιτούμενα κεφάλαια για την προτεινόμενη μείωση του φόρου επιχειρήσεων.

Ο Πρωθυπουργός Κέβιν Ραντ τόνισε ότι οι οικονομικές συνθήκες δεν επιτρέπουν αυτή τη στιγμή μείωση του φόρου επιχειρήσεων.

Στο μεταξύ η πρώτη τηλεοπτική αναμέτρηση ανάμεσα στον Πρωθυπουργό Κέβιν Ραντ και τον Αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, Τόνι Άμπσι, θα γίνει την Κυριακή.

Την ίδια ώρα ο Εργατικός υπουργός, Μπιλ Σόρτεν, εξέφρασε την αισιοδοξία για νίκη του κόμματός του στις εκλογές της 7ης Σεπτεμβρίου.



Επιφέρουν αποτελέσματα τα νέα σκληρά μέτρα κατά της λαθρομετανάστευσης

Ο υπουργός Μετανάστευσης, Τόνι Μπερκ, αποκάλυψε ότι τα νέα σκληρά μέτρα κατά της λαθρομετανάστευσης που ανακοίνωσε πρόσφατα ο Πρωθυπουργός Κέβιν Ραντ, άρχισαν ήδη να επιφέρουν αποτελέσματα, εφόσον εξακριβώθηκε ότι πολλοί πρόσφυγες από την Ινδονησία ζητούν να τους επιστραφούν τα χρήματα που πλήρωσαν για να μεταφερθούν με σαπιοκάραβα στην Αυστραλία.

Ο κ. Μπερκ τόνισε ότι την πληροφορία αυτή επιβεβαιώνουν οι Αρχές της Ινδονησίας.

«Επίδοχοι απούντες άσυλο ζητούν από διακινηστές λαθρομεταναστών να τους επιστρέψουν τα χρήματα, εφόσον με τα νέα μέτρα που έχουν εφαρμοστεί, δεν αγοράσουν «εισιτήριο» για την Αυστραλία, αλλά για την Παπούα Νέα Γουϊνέα ή το Ναουρού», τόνισε ο κ. Μπερκ.

Ο υπουργός Μετανάστευσης αποκάλυψε ακόμη ότι μεγάλος αριθμός ατόμων που έχουν μεταφερθεί στο κέντρο κράτησης του νησιού Μάνους, διαπραγματεύονται με τις αρμόδιες αρχές την επιστροφή τους στις πατρίδες τους.